
Έρευνα Πολιτικών Τάσεων 
 

Φεβρουάριος 2021 



Περίοδος:  17 – 19 Φεβρουαρίου 2021 

Περιοχή έρευνας: Πανελλαδική 

Δείγμα:   Ψηφοφόροι, άνδρες & γυναίκες, άνω των 17 ετών, 1.000 ψηφοφόροι 

  με αναλογική κατανομή στις 13 Περιφέρειες της Χώρας. 

Μέθοδος: 51% Τηλεφωνικές συνεντεύξεις με σύστημα CATI (Computer Assisted 

  Telephone Interviewing) και αναλογία 69% σταθερά – 31% κινητά, 

  49% Online ερωτηματολόγια μέσω πιστοποιημένων online panels . 

Σταθμίσεις: Το δείγμα σταθμίστηκε εκ των υστέρων ως προς το φύλο, την ηλικία 

  και τα αποτελέσματα των Βουλευτικών Εκλογών του 2019. 

Τυπικό σφάλμα: Μέγιστο στατιστικό σφάλμα ±3,1% με διάστημα εμπιστοσύνης 95%.  

Ερωτηματολόγιο: Οι ερωτήσεις αναφέρονται στους τίτλους των γραφημάτων. 

Παρατήρηση: 1) Όπου το άθροισμα των ποσοστών δεν είναι ακριβώς 100%, αυτό οφείλεται σε  

  στρογγυλοποιήσεις. 

  2) Η Palmos Analysis είναι τακτικό μέλος του ΣΕΔΕΑ, έχει Αρ. Μητρώου 11 στο ΕΣΡ και 

  τηρεί τους Κανόνες Δεοντολογίας της ESOMAR για τις δημοσκοπήσεις και την έρευνα  

  αγοράς. 

  3) Ο αστερίσκος (*) υποδηλώνει ενδεικτικά αποτελέσματα λόγω μικρής βάσης στο δείγμα  



«Θεωρείτε ότι τα μέχρι σήμερα μέτρα στήριξης της Κυβέρνησης για μικρές/μεσαίες 
επιχειρήσεις και εργαζόμενους, είναι επαρκή και αποτελεσματικά;»  

Ναι
30%

Όχι
62%

ΔΞ/ΔΑ
8%



«Θεωρείτε ότι τα μέχρι σήμερα μέτρα στήριξης της Κυβέρνησης για μικρές/μεσαίες 
επιχειρήσεις και εργαζόμενους, είναι επαρκή και αποτελεσματικά;»  

ΣΥΝΟΛΟ 17 – 34 ετών 35 – 54 ετών 55+ ετών 

ΝΑΙ 30 17 45 21 31 34 

ΌΧΙ 62 77 44 72 62 55 

ΔΞ/ΔΑ 8 6 11 7 7 11 

ΣΥΝΟΛΟ 
1 

Αριστερά 
2 

Κεντροαριστερά 
3 

Κέντρο 
4 

Κεντροδεξιά 
5 

Δεξιά 
ΔΞ/ΔΑ 

ΝΑΙ 30 13 20 31 46 46 18 

ΟΧΙ 62 82 73 62 42 46 67 

ΔΞ/ΔΑ 8 5 7 7 12 8 15 



«Θεωρείτε ότι τα μέχρι σήμερα μέτρα στήριξης της Κυβέρνησης για μικρές/μεσαίες 
επιχειρήσεις και εργαζόμενους, είναι επαρκή και αποτελεσματικά;»  

ΣΥΝΟΛΟ 
Μέχρι  
500 € 

Από 501  
έως 1.000 € 

Από 1.001  
έως 2.000 € 

Πάνω από 
2.000 € 

Δεν απαντώ 

ΝΑΙ 30 20 24 35 36 27 

ΟΧΙ 62 68 69 56 57 49 

ΔΞ/ΔΑ 8 12 7 9 7 24 

ΣΥΝΟΛΟ 
Ελ. Επαγ. 
– Επιχειρ.  
– Αυτοαπ.  

Μισθωτός  
Ι.Τ. 

Μισθωτός 
Δ.Τ. 

Άνεργος Συνταξιούχος 

ΝΑΙ 30 32 26 31 14 38 

ΌΧΙ 62 60 68 60 79 51 

ΔΞ/ΔΑ 8 7 6 9 7 11 



«Θεωρείτε ότι οι αντιδράσεις της αντιπολίτευσης και των πολιτών στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης για τις εικόνες από τον συνωστισμό στην επίσκεψη του 

Πρωθυπουργού στην Ικαρία, είναι:»  

Δικαιολογημένες 
62%

Αδικαιολόγητες
31%

ΔΞ/ΔΑ
7%



«Θεωρείτε ότι οι αντιδράσεις της αντιπολίτευσης και των πολιτών στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης για τις εικόνες από τον συνωστισμό στην επίσκεψη του Πρωθυπουργού στην 

Ικαρία, είναι;»  

ΣΥΝΟΛΟ 
17 – 34  

ετών 
35 – 54  

ετών 
55+  

ετών 

Δικαιολογημένες 62 75 49 73 64 54 

Αδικαιολόγητες 31 20 43 21 26 41 

ΔΞ/ΔΑ 7 4 8 6 10 5 

ΣΥΝΟΛΟ 
1 

Αριστερά 
2 

Κεντροαριστερά 
3 

Κέντρο 
4 

Κεντροδεξιά 
5 

Δεξιά 
ΔΞ/ΔΑ 

Δικαιολογημένες 62 81 74 64 52 46 52 

Αδικαιολόγητες 31 16 22 29 41 48 29 

ΔΞ/ΔΑ 7 3 4 7 7 6 19 



«Θεωρείτε ότι οι αντιδράσεις της αντιπολίτευσης και των πολιτών στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης για τις εικόνες από τον συνωστισμό στην επίσκεψη του Πρωθυπουργού στην 

Ικαρία, είναι;»  

ΣΥΝΟΛΟ 
Μέχρι και  
Δημοτικό* 

Απόφοιτος  
Δευτεροβάθμιας/ 
Επαγγελματικής  

Εκ/σης 

Απόφοιτος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος  
Μεταπτυχιακού/ 

Διδακτορικού 

ΝΑΙ 62 46 65 64 62 

ΌΧΙ 31 43 28 30 32 

ΔΞ/ΔΑ 7 11 7 6 6 



«Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την αναγνώριση ισοτιμίας των πτυχίων των 
ιδιωτικών κολλεγίων με τα αντίστοιχα των Δημόσιων Πανεπιστημίων;»  

Συμφωνώ
18%

Μάλλον 
Συμφωνώ

10%

Μάλλον 
Διαφωνώ

11%

Διαφωνώ
52%

ΔΞ/ΔΑ
9%



«Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την αναγνώριση ισοτιμίας των πτυχίων των ιδιωτικών 
κολλεγίων με τα αντίστοιχα των Δημόσιων Πανεπιστημίων;»  

ΣΥΝΟΛΟ 
17 – 34  

ετών 
35 – 54  

ετών 
55+  

ετών 

Συμφωνώ 18 12 25 13 21 20 

Μάλλον συμφωνώ 10 6 16 14 12 6 

Μάλλον διαφωνώ 11 12 11 16 11 8 

Διαφωνώ 52 65 36 53 51 51 

ΔΞ/ΔΑ 9 4 13 5 5 15 

ΣΥΝΟΛΟ 
1 

Αριστερά 
2 

Κεντροαριστερά 
3 

Κέντρο 
4 

Κεντροδεξιά 
5 

Δεξιά 
ΔΞ/ΔΑ 

Συμφωνώ 18 11 12 16 24 33 18 

Μάλλον συμφωνώ 10 5 7 13 18 7 6 

Μάλλον διαφωνώ 11 9 10 15 8 4 16 

Διαφωνώ 52 71 64 51 41 34 45 

ΔΞ/ΔΑ 9 3 7 5 9 22 16 



«Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την αναγνώριση ισοτιμίας των πτυχίων των ιδιωτικών 
κολλεγίων με τα αντίστοιχα των Δημόσιων Πανεπιστημίων;»  

ΣΥΝΟΛΟ 
Μέχρι και  
Δημοτικό* 

Απόφοιτος  
Δευτεροβάθμιας/ 

Επαγγελματικής Εκ/σης 

Απόφοιτος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος  
Μεταπτυχιακού/ 

Διδακτορικού 

Συμφωνώ 18 22 19 18 15 

Μάλλον συμφωνώ 10 2 10 12 12 

Μάλλον διαφωνώ 11 6 10 13 10 

Διαφωνώ 52 36 53 51 60 

ΔΞ/ΔΑ 9 34 8 6 4 



«Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τη δημιουργία Αστυνομικών Τμημάτων μέσα 
στα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα;»  

Συμφωνώ
35%

Μάλλον 
Συμφωνώ

11%

Μάλλον 
Διαφωνώ

10%

Διαφωνώ
42%

ΔΞ/ΔΑ
2%



«Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τη δημιουργία Αστυνομικών Τμημάτων μέσα στα 
Πανεπιστημιακά Ιδρύματα;»  

ΣΥΝΟΛΟ 
17 – 34  

ετών 
35 – 54  

ετών 
55+  

ετών 

Συμφωνώ 35 20 54 16 35 47 

Μάλλον συμφωνώ 11 8 14 12 15 7 

Μάλλον διαφωνώ 10 12 8 14 11 6 

Διαφωνώ 42 59 23 54 37 40 

ΔΞ/ΔΑ 1 1 1 4 2 1 

ΣΥΝΟΛΟ 
1 

Αριστερά 
2 

Κεντροαριστερά 
3 

Κέντρο 
4 

Κεντροδεξιά 
5 

Δεξιά 
ΔΞ/ΔΑ 

Συμφωνώ 35 17 18 32 52 61 31 

Μάλλον συμφωνώ 11 3 9 15 15 9 8 

Μάλλον διαφωνώ 10 5 13 10 9 10 9 

Διαφωνώ 42 75 60 41 22 16 44 

ΔΞ/ΔΑ 1 0 1 2 2 4 8 



«Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τη δημιουργία Αστυνομικών Τμημάτων μέσα στα 
Πανεπιστημιακά Ιδρύματα;»  

ΣΥΝΟΛΟ 
Μέχρι και  
Δημοτικό* 

Απόφοιτος  
Δευτεροβάθμιας/ 

Επαγγελματικής Εκ/σης 

Απόφοιτος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος  
Μεταπτυχιακού/ 

Διδακτορικού 

Συμφωνώ 35 58 34 31 35 

Μάλλον συμφωνώ 11 3 9 14 10 

Μάλλον διαφωνώ 10 4 9 13 5 

Διαφωνώ 42 31 45 41 49 

ΔΞ/ΔΑ 1 4 3 1 1 



«Ποιο από τα ακόλουθα μέσα θεωρείτε πιο αξιόπιστο;»  

Ιστοσελίδες (sites)

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης (social 
media)

Δημόσια τηλεόραση/ραδιόφωνο

Εφημερίδες

Ιδιωτική τηλεόραση/Ραδιόφωνο

ΔΞ/ΔΑ/Κανένα(αυθόρμητα)

22%

17%

17%

13%

9%

23%



«Ποιο από τα ακόλουθα μέσα θεωρείτε πιο αξιόπιστο;»  

ΣΥΝΟΛΟ 
17 – 34  

ετών 
35 – 54  

ετών 
55+  

ετών 

Ιστοσελίδες 22 26 19 37 24 12 

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης 17 23 12 23 19 10 

Δημόσια Τηλεόραση/Ραδιόφωνο 17 15 21 12 14 22 

Εφημερίδες 13 12 13 9 14 14 

Ιδιωτική Τηλεόραση/Ραδιόφωνο 9 4 12 5 8 13 

ΔΞ/ΔΑ 23 21 23 14 22 29 

ΣΥΝΟΛΟ 
1 

Αριστερά 
2 

Κεντροαριστερά 
3 

Κέντρο 
4 

Κεντροδεξιά 
5 

Δεξιά 
ΔΞ/ΔΑ 

Ιστοσελίδες 22 21 26 25 23 12 22 

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης 17 20 18 24 8 9 13 

Δημόσια Τηλεόραση/Ραδιόφωνο 17 21 11 13 17 28 15 

Εφημερίδες 13 15 12 11 14 14 12 

Ιδιωτική Τηλεόραση/Ραδιόφωνο 9 3 5 11 13 15 8 

ΔΞ/ΔΑ 23 20 28 18 25 22 30 



«Ποιο από τα ακόλουθα μέσα θεωρείτε πιο αξιόπιστο;»  

ΣΥΝΟΛΟ 
Μέχρι και  
Δημοτικό* 

Απόφοιτος  
Δευτεροβάθμιας/ 

Επαγγελματικής Εκ/σης 

Απόφοιτος 
ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Κάτοχος  
Μεταπτυχιακού/ 

Διδακτορικού 

Ιστοσελίδες 22 3 18 29 24 

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης 17 3 21 15 17 

Δημόσια Τηλεόραση/Ραδιόφωνο 17 38 17 12 15 

Εφημερίδες 13 6 10 14 19 

Ιδιωτικής Τηλεόραση/Ραδιόφωνο 9 18 10 8 6 

ΔΞ/ΔΑ 23 30 24 22 19 



«Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την πρόταση του αρχηγού της Αξιωματικής 
Αντιπολίτευσης, η Διοίκηση της ΕΡΤ να διορίζεται συναινετικά από την 

Επιτροπή Διαφάνειας και Θεσμών της Βουλής;»  

Συμφωνώ
40%

Μάλλον 
Συμφωνώ

19%

Μάλλον 
Διαφωνώ

6%

Διαφωνώ
17%

ΔΞ/ΔΑ
18%



«Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την πρόταση του αρχηγού της Αξιωματικής 
Αντιπολίτευσης, η Διοίκηση της ΕΡΤ να διορίζεται συναινετικά από την Επιτροπή 

Διαφάνειας και Θεσμών της Βουλής;;»  

ΣΥΝΟΛΟ 
17 – 34  

ετών 
35 – 54  

ετών 
55+  

ετών 

Συμφωνώ 40 48 34 21 42 51 

Μάλλον συμφωνώ 19 18 20 28 24 8 

Μάλλον διαφωνώ 6 7 4 11 6 2 

Διαφωνώ 17 11 21 21 12 20 

ΔΞ/ΔΑ 18 16 21 19 16 19 

ΣΥΝΟΛΟ 
1 

Αριστερά 
2 

Κεντροαριστερά 
3 

Κέντρο 
4 

Κεντροδεξιά 
5 

Δεξιά 
ΔΞ/ΔΑ 

Συμφωνώ 40 51 53 37 36 36 22 

Μάλλον συμφωνώ 19 15 25 19 22 11 12 

Μάλλον διαφωνώ 6 4 6 7 4 5 9 

Διαφωνώ 17 17 6 14 18 31 32 

ΔΞ/ΔΑ 18 14 9 23 20 17 26 



«Ποια από τα παρακάτω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα η χώρα μας;» 

(μέχρι τρεις επιλογές) 

Πανδημία COVID-19

Οικονομική Ανάπτυξη

Ανεργία

Υγεία/Περίθαλψη

Παιδεία/Σχολεία

Εξωτερική πολιτική/Ελληνοτουρκικά

Προσφυγικό/Μεταναστευτικό

Χαμηλοί μισθοί και συνθήκες εργασίας

Διαφάνεια/Διαφθορά

Δημόσιο χρέος/Έλλειμμα

Καταπάτηση ατομικών δικαιωμάτων και ελευθεριών

Φορολογικό Σύστημα

Κοινωνική πολιτική/ Στήριξη ασθενέστερων και ευάλωτων κοινωνικών ομάδων

Εγκληματικότητα/Δημόσια Ασφάλεια

Λειτουργία Δημοσίου/Γραφειοκρατία

Ασφαλιστικό Σύστημα

Ρατσισμός και ξενοφοβία

Ρύπανση του περιβάλλοντος και κλιματική αλλαγή

Συγκοινωνίες/Μεταφορές

Δεν απαντώ (αυθόρμητα)

Δεν έχω γνώμη (αυθόρμητα)

Άλλο

45%

33%

29%

19%

20%

44%

31%

13%

6%

3%

4%

6%

4%

7%

5%

7%

6%

3%

2%

0%

0%

2%

53%

42%

29%

36%

25%

30%

22%

9%

4%

3%

3%

6%

3%

4%

2%

4%

2%

2%

1%

0%

0%

3%

40%

36%

33%

27%

25%

23%

17%

14%

10%

9%

8%

6%

6%

6%

6%

5%

4%

3%

1%

1%

0%

5%

Οκτώβριος 2020

Νοέμβριος 2020

Φεβρουάριος 2021



«Θεωρείτε ότι η χώρα μας κινείται προς την σωστή ή προς την 
λανθασμένη κατεύθυνση;» 

43%
40% 41%

47%
44%

51%

9%

15%

8%

Οκτώβριος 2020 Νοέμβριος 2020 Φεβρουάριος 2021

Προς την σωστή κατεύθυνση

Προς την λανθασμένη κατεύθυνση

Δεν έχω γνώμη/Δεν απαντώ



«Θεωρείτε ότι η χώρα μας κινείται προς την σωστή ή προς την λανθασμένη 
κατεύθυνση;» 

ΣΥΝΟΛΟ 
17 – 34  

ετών 
35 – 54  

ετών 
55+  

ετών 

Προς τη σωστή  41 25 65 29 42 48 

Προς την λανθασμένη 51 68 29 65 51 43 

ΔΞ/ΔΑ 8 7 6 6 7 9 

ΣΥΝΟΛΟ 
1 

Αριστερά 
2 

Κεντροαριστερά 
3 

Κέντρο 
4 

Κεντροδεξιά 
5 

Δεξιά 
ΔΞ/ΔΑ 

Προς τη σωστή  41 19 26 40 69 65 17 

Προς την λανθασμένη 51 80 67 51 23 31 65 

ΔΞ/ΔΑ 8 1 8 9 8 4 18 



«Πόσο ικανοποιημένοι είστε από το έργο της Κυβέρνησης γενικά;»  

Οκτώβριος 2020

Νοέμβριος 2020

Φεβρουάριος 2021

12%

11%

10%

33%

31%

28%

31%

30%

29%

24%

28%

32%

0%

1%

0%

Πολύ ικανοποιημένος/η Αρκετά ικανοποιημένος/η

Λίγο ικανοποιημένος/η Καθόλου ικανοποιημένος/η

Δεν έχω γνώμη/Δεν απαντώ



«Πόσο ικανοποιημένοι είστε από το έργο της Κυβέρνησης γενικά;» 

ΣΥΝΟΛΟ 
17 – 34  

ετών 
35 – 54  

ετών 
55+  

ετών 

Πολύ ικανοποιημένος/η 10 1 23 5 7 16 

Αρκετά ικανοποιημένος/η 28 17 43 17 33 32 

Λίγο ικανοποιημένος/η 29 35 24 38 33 20 

Καθόλου ικανοποιημένος/η 32 47 10 40 26 32 

ΔΞ/ΔΑ 0 1 0 0 0 0 

ΣΥΝΟΛΟ 
1 

Αριστερά 
2 

Κεντροαριστερά 
3 

Κέντρο 
4 

Κεντροδεξιά 
5 

Δεξιά 
ΔΞ/ΔΑ 

Πολύ ικανοποιημένος/η 10 1 2 9 20 27 3 

Αρκετά ικανοποιημένος/η 28 12 20 25 48 42 20 

Λίγο ικανοποιημένος/η 29 21 34 39 25 19 23 

Καθόλου ικανοποιημένος/η 32 65 44 26 7 12 53 

ΔΞ/ΔΑ 0 1 0 0 0 0 1 



Έρευνα Πολιτικών Τάσεων 
 

Φεβρουάριος 2021 


